



暖心服务传递城市温度

合肥城管多措并举护航高考



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 肖倩 丁勤 陈震)“今年高考期间,气温预计高达35℃,为给考生和家长创造一个舒适的临时歇脚纳凉之处,我们积极向考点周边的餐饮企业、社区服务中心发出倡议,征集设置高考休憩点,为考生和家长贴心提供纳凉休憩、免费饮水、应急如厕等服务。”合肥市庐阳区城管局相关负责人表示。记者了解到,随着2025年高考临近,连日来,合肥城管积极行动,为考生和陪考家长提供多元化暖心服务。

据悉,今年庐阳区共设有6处考点,为此,

庐阳区城管局提前谋划,根据各考点周边实际情况,广泛征集“爱心加油站”,并于考试当天准时对外开放。

同时,包河区也为高考保障工作做足准备。据了解,今年包河区共设有8个高考考点。为营造良好的考场周边环境,包河区城管局环卫中心提前两周启动“深度清洁”行动,组织环卫工人对西藏路、紫云路、祁门路等主次干道绿化带进行集中清扫,确保考点周边环境干净整洁。同时精心打造“中高考爱心驿站”。驿站内不仅免费提供爱心座椅、充电设施、饮用水、风油精等实用物资,还特别准备了印有“纸定好运”“纸定高分”“前程似锦”等励志标语的手帕纸巾和清凉扇。

瑶海区城管综合行政执法大队则成立了党员护考先锋队,以全区6个考点作为巡考护考的重点区域,开展不间断巡查,并定时定点定岗进行管控。同时深入辖区在建工地和渣土运输企业,要求施工单位和运输企业在高考期间严格遵守禁噪规定,为考生创造安静的考试环境。

“精细化”护航中高考,为考生按下“静音键”



星报讯(记者 周诚 通讯员 李凌云)6月3日晚,合肥市第四中学门口环境检测人员正在对环境声音进行检测,确保高考期间精准防控,为考生营造良好的备考、考试环境,有效预防和减少噪声污染。据悉,自6月1日起,合肥市包河区义城街道城市建设办集中开展禁噪护考专项行动,

通过“宣传引导+源头管控+智慧监管”全链条治理,对辖区建筑工地、商业场所、社区广场等重点区域实施噪声精准防控,为考生按下噪声“静音键”。

采取“线上宣传+线下引导”双轨并行模式。线上由社区网格员通过居民群、朋友圈等转发《关于加强高考、中考期间噪声污染控制的通告》,呼吁广大居民,在备考及考试期间减少广场舞、装修施工等噪声产生;线下,街道城管中队联合社区网格员走进小区楼栋,并采取一对一、面对面的形式科普噪声的危害,倡导维护良好的考试环境。

对商业街区、工地及广场公园三大区域,义城街道城管中队进行重点噪声管控。为确保禁噪工作落实到位,街道城管中队做实做细巡查监管,强化执勤值守。

空调新启,警惕夏日嗜肺军团菌侵袭

星报讯(记者 马冰璐)最近,随着气温逐步升高,不少人选择开空调纳凉。6月3日,合肥市疾控中心提醒,夏季初开空调,小心“致命”肺炎。

据了解,长久不使用和不定期清洁的空调、热水器、加湿器等家用电器容易滋生嗜肺军团菌,人感染后可导致军团菌肺炎。这种肺炎很厉害,病情发展快,死亡率也较高,尤其是免疫力差的人更容易中招。

嗜肺军团菌广泛存在于自然水体和人工水系统中,尤其在空调冷却塔、淋浴喷头、温泉、喷泉、酒店管道等温暖潮湿环境中容易滋生。主要是通过空调、热水器等设备排出的水雾传播,被人吸入后就会引发呼吸道感染。军团菌肺炎潜伏期2~10天,初期类似感冒(发热、咳嗽、肌肉痛),但可能快速进展为重症肺炎,伴呼吸困难、意识模糊甚至多器官衰竭。

免疫缺陷病群体、中老年人,慢性心、肺、肾

病等基础疾病的患者,长期住院者以及孕妇等免疫力低下者更易受到军团菌感染,需加强保护和监测。

如何预防呢?在使用长久未用的空调之前,要做一次彻底的空调清洗、消毒和清洁,不仅要清洁过滤网,还要对散热片、冷却盘、排气管定期清洗。在清洗期间要戴好口罩,开窗通风,以免吸入致病菌。

长期未使用的淋浴喷头、水龙头,需放热水至60℃持续5分钟以上,随后切换至冷水持续1~2分钟。洗澡前先放掉管道内存水1~2分钟,需暂时离开浴室,避免直接吸入初期的水雾。加湿器应使用纯净水,每天换水清洗。

老人、慢性病患者避免去人多的温泉场所。免疫力低下者外出可戴口罩,减少吸入风险。出现高热、咳嗽、呼吸困难等可疑症状时要及时就医,以免耽误病情。

并蒂睡莲首现合肥,花期只有3~5天



星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 熊俊焜 詹伟伟 文/图)6月3日,位于合肥市蜀山区的合肥植物园水景园莲花池迎来罕见一幕——园区技术人员在巡园时,发现一株珍稀的并蒂睡莲。

莲池中,圆圆的绿叶间,这株名为“达尔文”的并蒂睡莲优雅浮于水面。它一茎生两花,两蒂紧紧相连,粉红色花瓣在绿色

萼片映衬下舒展,黄色花蕊点缀其间,为莲池增添绚烂色彩,宛如诉说着夏日浪漫故事。

据了解,“达尔文”睡莲由法国画家莫奈的好友 Latour - Marliac 于1909年利用亚非睡莲杂交培育,后引入中国,其叶片纸质、正圆形,花粉白色,外层白、内层粉,呈牡丹型,花朵浮水,雌雄蕊均为黄色。

“并蒂莲在传统文化中象征百年好合、永结同心,也代表团结友谊、纯洁高尚,被视为吉祥喜庆的祥瑞之兆,寓意美好祝愿与幸福生活。”工作人员解释,并蒂莲的形成是自然变异,无法遗传,出现概率极低,“荷花开出并蒂莲的几率为十万分之一,睡莲更是仅百万分之一。”

此次在合肥发现并蒂睡莲,填补了安徽省该领域的记录空白。专家提醒,并蒂睡莲可遇不可求,花期短暂,仅可维持3~5天,眼下正是观赏最佳时机,市民游客可抓紧时间前往合肥植物园一睹芳容。

肥东东部新城核心区:多措并举 护航中高考

为给广大考生营造一个和谐、安静的考试环境,肥东东部新城核心区城管中队提前行动,周密部署,以实际行动为考生们保驾护航。

严管秩序,以“畅”护考。对考点周边环境进行集中整治,坚决取缔一切占道经营、非法摆卖现象,督促商户严格落实“门前三包”责任制。同时,对考点周边乱停乱放的非机动车进行全面整顿,确保考点周边市容秩序良好,考生出行通畅。

严控噪声,以“静”护考。深入走访建筑工地,要求合理安排时间,考试期间禁止进行产生噪声污染的施工作业。同时,对考点周边的沿街商户、广场等区域开展静音降噪宣传,引导广大群众自觉遵守相关规定,主动开启“静音模式”,积极为考生营造一个安静的考试氛围。

加强排査,以“安”护考。执法人员加强户外广告、餐饮油烟、燃气等安全排査,及时消除各类安全隐患。并采取定人定岗、“车巡+步巡”等方式,对考点周边进行严格巡查监管,及时预防和处置各类突发事件,全力为考生保驾护航。

下一步,肥东东部新城核心区将持续加大执法力度,增加巡查频次,规范辖区市容秩序,用实际行动为居民营造一个和谐舒适的城市环境。

左婷

怀宁县清河乡:茶香文旅韵 乡村产业兴

近年来,怀宁县清河乡依托茶产业资源与文化底蕴,积极推进茶文旅融合发展,在品牌塑造、产业链延伸、文化体验升级等方面取得显著进展,逐步形成以茶兴旅、以旅促茶的良性循环,为乡村振兴注入强劲动力。

为提升茶叶生产加工能力,该乡投资4000余万元建成2个现代化茶叶加工厂,投资58万元建成10亩高标准黄茶苗种繁育基地。茶产业种植规模持续扩大。并培育出“龙池香尖”绿茶、“春山悦”黄茶、“金丝乌龙”红茶等茶叶品牌。基本实现“苗种培育、规模种植、冷藏保鲜、精深加工”的茶叶产业链,有力推动了茶产业从传统的单一生产模式,向精深加工、文化创意等多元化领域延伸拓展。

除此之外,该乡还通过基础设施升级,提升游客茶旅体验。重点推进黄茶大道等交通项目建设,将分散的茶园、茶厂等资源串联成线,形成农文旅一体、产村相融的发展格局,打造集茶文化研学、农耕文化传承、粮食安全教育于一体的乡村旅游线路。据统计,2025年以来,该乡旅游市场持续升温,累计接待游客近万人次,茶旅综合收入突破50万元,茶文旅融合发展的经济效益日益凸显。

王梦瑶